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Besvarelse af spørgsmål 6 alm. del stillet af udvalget den 21. oktober 

2015 efter ønske fra Roger Matthisen (ALT). 

 

Spørgsmål: 

Hvad kan ministeren oplyse om erfaringerne med tidligere udflytninger af 

statslige arbejdspladser fra Københavnsområdet? Det bedes herunder 

nærmere oplyst: 

a) Hvad er der af fortilfælde for udflytning af statslige arbejdspladser fra 

Københavnsområdet? 

b) Hvor mange stillinger er flyttet ud for hver af de under a. nævnte for-

tilfælde? 

c) Hvor er de statslige arbejdspladser, der hidtil er udflyttet fra Køben-

havn, flyttet hen? 

d) Hvor mange medarbejdere hhv. ledere flyttede med, og hvor mange 

flyttede ikke med (oplyst særskilt for hver udflytning)? 

Svar: 

Som det fremgår af regeringens plan for udflytning af statslige arbejds-

pladser - ”Bedre balance – statslige arbejdspladser tættere på borgere og 

virksomheder” - er der begrænsede danske erfaringer med flytninger af 

statslige arbejdspladser og ingen danske erfaringer med flytning i så stor 

skala.  

 

Som det endvidere fremgår af regeringens plan for udflytning af statslige 

arbejdspladser har tidligere flytninger i Danmark alle været i væsentlig 

mindre skala end det nuværende initiativ, f.eks.: 

 

 Sikkerhedsstyrelsen til Esbjerg (2004) – ca. 80 årsværk. Ved Sikker-

hedsstyrelsens etablering i Esbjerg i 2004 var medflytningsfrekvensen 

på udflytningstidspunktet ca. 25 pct. af medarbejderne. 

 SKAT’s betalingscenter til Ringkøbing (2005) – ca. 285 årsværk. I 

forbindelse med etableringen af Skats betalingscenter i Ringkøbing 

anslås medflytningsfrekvensen at have været ca. 6 pct. af medarbej-

derne. 

 Statsforvaltningen til Nykøbing Falster (2007) - ca. 90 årsværk. 
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Herudover er der blandt andet samlet og flyttet administrative opgaver fra 

staten og kommunerne til Udbetaling Danmarks fem regionale centre i 

Vordingborg, Frederikshavn, Holstebro, Hillerød og Haderslev.  

 

Foruden de ovenstående eksempler der fremgår af regeringens plan for 

udflytning af statslige arbejdspladser, kan udflytningen af Tinglysnings-

retten til Hobro nævnes.  

 

Jeg kan endvidere oplyse, at Erhvervs- og Vækstministeriet ikke ses at 

være i besiddelse af en konsolideret oversigt over samtlige statslige ar-

bejdspladser på tværs af ministerområder, der historisk set er blevet geo-

grafisk flyttet fra Københavnsområdet. Finansministeriet har tillige op-

lyst, at ministeriet heller ikke er i besiddelse af en sådan oversigt. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Troels Lund Poulsen 

  

 


